
Bruntál je opět úspěšným žadatelem o dotaci. 
Díky deseti milionům z Moravskoslezského 
kraje může v letošním roce pokračovat dru-
hou etapou výstavba nového pohřebiště na 
Uhlířském vrchu.

Město musí budovat nové pohřebiště, protože 
stávající je kapacitně vyčerpané, a není možné ho 
rozšířit z důvodu okolní zástavby. Protože se jed-
ná o jeden ze základních požadavků na občanskou 
vybavenost, musí město vybudovat pohřebiště 
zcela nové, na novém místě. Pohřebiště vzniká na 
svahu Uhlířského vrchu, na okraji zastavěné části 
města.

Protože je výstavba finančně velmi náročná, je 
rozdělena do několika etap. Celkové předpoklá-
dané náklady se pohybují okolo třiceti milionů 
korun, a to bez smuteční síně, pro kterou bude 
zatím ponechána územní rezerva, ale která by 
měla v budoucnu tvořit součást pohřebiště.

Městu se zatím daří získávat prostředky z vněj-
ších zdrojů – právě výši těchto prostředků je postup 
prací přizpůsobován. Každý rok probíhá jedna eta-
pa, přičemž po třech letech už by pohřebiště mohlo 
začít plnit svou funkci.      (Pokračování na str. 3)
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MAJÁLES na nám. Míru v Bruntále
7. 5. 2009 od 10.30 hod.
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Žena s vnučkou prochází kolem budoucího pohřebiště v lokalitě pod Uhlířským 
vrchem. (Více na str. 3)                                                                     Foto: -dd-

Zemědělské školství se začne rozvíjet
Moderní zemědělské vzdělávání je
cílem projektu Obchodní akademie
a střední zemědělské školy Bruntál.
Škola uspěla při žádosti o dotaci a

v rámci 6. kola výzvy Regionálního 
operačního programu byl projekt 
doporučen k financování. Více než 
5 mil. Kč škola získá na moderniza-

ci učeben a zakoupení nových 
zemědělských strojů pro výu-
ku žáků. 

„Realizací projektu učiníme 
zásadní krok k modernizaci 
zemědělského vzdělávání, zvý-
šíme šanci na uplatnění absol-
ventů na trhu práce ve speci-
fických podmínkách našeho 
regionu,“ upřesnil ředitel ško-“
la Ing. Ladislav Konopka. 

(Dokončení na str. 4)

Krásnou oslavu se svou rodinou zažila paní 
Hedvika Janská, která v Domově Pohoda 
v Bruntále oslavila 4. května sto let. V domově 
bydlí teprve pár měsíců, přistěhovala se z Újez-
du u Uničova od dcery, protože po úraze ruky 
chtěla rodina zajistit o svou babičku profesionální 
péči. V Bruntále žije syn s rodinou. Početná rodi-
na, která dnes čítá pět vnoučat, devět pravnou-

čat a jednu prapravnučku, a připravila o víkendu
v sále domova velkou oslavu. „Byla jsem trochu 
nervózní, jak to dopadne, ale zvládli jsme to dob-
ře,“ užívala si oslavu jubilantka. Pochází z chudé “
rodiny, z Přemyslovic na Hané, kde se narodilo 
čtrnáct dětí.                         (Dokončení na str. 3)
Stoletá Hedvika Janská se svou prapravnučkou 
Karolínkou.                                            Foto: -dd-

S počátkem května začíná realizace první 
etapy zavádění systému placeného parková-
ní v centru Bruntálu. Její součástí je zpro-
voznění dvanácti parkovacích automatů 
a instalace příslušného dopravního značení.

První etapa zahrnuje vybrané parkovací 
plochy v ulicích (nebo jejich částech): náměstí 

J. Žižky, Zámecké náměstí, Palackého náměstí,
Svatopluka Čecha, Dr. E. Beneše, Fügnerova,
Požárníků, Partyzánská. Parkovací plocha 
v Partyzánské ulici, za bývalou radnicí však 
bude zpoplatněna až po generální opravě jejího
povrchu. Ta by měla být provedena v průběhu
letošního roku.           (Pokračování na str. 3)

Parkování v centru města: důležité je
především sledovat dopravní značení

Paní Hedvika Janská oslavila 100. narozeniny



V pondělí 20. dubna byla pracovníky 
firmy H+B delta usazena nová zlacená 
makovice na obnovenou věž poutního 
kostela na Uhlířském vrchu. Vzápě-
tí byl na makovici nasazen téměř 
100 kg vážící vrcholový kříž, který 
prošel kompletním ošetřením s vrch-
ním speciálním nátěrem.

Do makovice bylo uloženo v mědě-
ném tubusu poslední vydání farního 
měsíčníku Údolí radosti, několik foto-
grafií, ostatky sv. Liberata, mučední-
ka raného křesťanství, které se našly 
ve staré věži při demontáži, ostatky 
sv. Urbana, hřeb z původní věže kos-
tela, současná měna a pamětní mince 
Německého řádu, paměťové medium 

o velikosti 4G s dalšími informacemi, 
převážně obrazovými, ze života brun-
tálské farnosti a dokument s posel-
stvím pro budoucí generace.

Druhý tubus, vložený do makovi-
ce za město Bruntál, obsahoval také 
dokumenty s dopisem pro naše násle-
dovníky, předposlední vydání Našeho 
domova, paměťové medium s foto-
grafiemi ze života města Bruntálu, 
současnou českou měnu apod. Díky 
krásnému počasí mohou klempířské 
práce pokračovat oplechováním širší 
části báně. Ukončení prací a demon-
táž lešení je plánováno na polovinu  
měsíce května.   
Římskokatolická farnost získala na 

úhradu obnovy věže dotaci z rozpočtu 
MěÚ Bruntál ve výši 200 tis. korun, 
z havarijního fondu Ministerstva kul-
tury ČR 250 tis. korun a z rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje 500 tis. 
korun. Na plné uhrazení ještě chybí 
cca 300 tis. korun.

Farnost očekává pomoc Biskupství 
ostravsko-opavského a také čeká na 
rozhodnutí nadace Kirchen in not, 
kam byla zaslána žádost již v loňském 
roce. „Věříme, že s pomocí Boží ukon-
číme práce úspěšně, včas a bez dluhů“, 
dodal Karel Peschke, pastorační asis-
tent bruntálské farnosti.                 (ta)

Rada města Bruntálu na své 54. schůzi, kona-
né v úterý 21. února, souhlasila s žádostí odbo-
ru správy majetku města o kácení jedenácti lip
ve svahu nad základní školou v Okružní ulici. 
Důvodem kácení byl špatný zdravotní stav 
dřevin, přičemž souhlasu s kácením předchá-
zelo místní šetření za účasti členů rady měs-
ta. Původní alej bude obnovena vysazením 
nových lip.

Rada města schválila znění zadávacích pod-
mínek a zahájení zadávacího řízení v rámci 
veřejné zakázky Regenerace městského par-
ku na ulici Kavalcova v Bruntále – II. etapa. 
Zadávací řízení ve zjednodušeném podlimit-
ním řízení – podle zákona o veřejných zakáz-
kách – bude realizováno prostřednictvím spo-
lečnosti IDIZ

Na programu jednání rady bylo téma pláno-
vané zástavby lokality Za Mlékárnou. Rada 
města uložila zadat veřejnou zakázku na vypra-
cování dopravní studie uvedené lokality. Studie 
by měla nalézt optimální řešení dopravy jak 
pro obyvatele stávající zástavby v ulicích Nová, 
Česká a okolí, tak pro zájemce o bydlení v nově 
navrhované zástavbě. 

Rada města jmenovala Ing. Jana Kolba 
a Mgr. Antonína Zgažara do funkce členů 
komise pro výstavbu, životní prostředí a rege-
neraci památkové zóny. Jmenování nových 
členů předcházela rezignace Bc. Alexandry 
Janíkové a Ing. Jana Zahálky, kterým radní 
vyslovili poděkování za práci odvedenou v této 
komisi.
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Neoznačený text v listu:
Jiří Ondrášek,
tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál

Více informací z radnice najdete na
internetových stránkách

www.mubruntal.cz

Zlacená makovice na věži kostela Panny Marie Pomocné na Uhlířském vrchu. 
Fota na stránce: Karel Peschke

Uvnitř je poselství pro další generace.

Krátce z jednání radyMohutný kříž poutního kostela Panny Marie Pomocné opět ční nad Bruntálem

V tubusech jsou poselství budoucím generacím

Město Vrbno pod Pradědem  zve v rámci
projektu: „Chytrá horákyně“ na seminář:

pro 7. kolo výzvy
Programu rozvoje venkova 

(termín výzvy: 9. 6. 2009 - 29. 6. 2009)
 a k dotačnímu programu Zelená úsporám 
(zateplování a obnovitelné zdroje vytápění
pro vlastníky rodinných a bytových domů).
Seminář se bude konat:
• dne 19. května ve 13,30 hodin v Brun-

tále v sídle Mikroregionu Slezská Harta,
Zámecké náměstí 4,

• dne 19. května v 9,00 hodin v Rýmařově,
Gymnázium, Sokolovská 34.

Přednášející: Ing. Jiří Krist, Ekotoxa
Opava.

Informace na: tel. čísle: 554 795 150, 554
295 195, e–mail: info@strecha-vrbno.cz, 

http://horakyne.blogz.cz.

Pozvánka na seminář



(Dokončení ze str. 1)
První etapa samotné výstavby pohře-

biště byla realizována v roce 2008. 
Zahrnovala hrubé terénní úpravy, 
odvodnění a dešťovou i splaškovou 
kanalizaci, to vše na území o rozloze 
zhruba tři hektary. Město Bruntál získa-
lo na realizaci první etapy dotaci ve výši 
deseti milionů korun ze státního rozpoč-
tu, další prostředky byly uvolněny z roz-
počtu města.

Na realizaci druhé (letošní) etapy 
je v rozpočtu města vyčleněna částka 
tři miliony korun, dalších deset mili-
onů korun město získá formou dotace 
z Moravskoslezského kraje. Druhá eta-
pa bude zahrnovat inženýrské sítě pro 

obslužný objekt, výstavbu kolumbária, 
zakomponovaného do hřbitovní zdi, 
příjezdovou komunikaci s parkovištěm 
pro návštěvníky, autobusovou zastávku, 
úpravu plochy před vstupem, vybudován 
bude chodník okolo kolumbária, včetně 
veřejného osvětlení.

Předmětem třetí etapy by pak mělo být 
především vybudování obslužného objek-
tu a doplnění zbývajících funkčních čás-
tí, tak aby pohřebiště mohlo začít sloužit 
svému účelu. Výhledově má být nové 
pohřebiště doplněno o smuteční síň. 

Pohřebiště tak bude odrážet moderní 
formy pohřebnictví a splní nejnáročněj-
ší kritéria a požadavky obyvatel. Mezi 
ně patřila dlouhá léta například vsypová 

loučka, jejíž zřízení nebylo na stávajícím 
hřbitově takřka v centru města možné. 
Součástí nového pohřebiště bude rovněž 
kolumbárium, které architekt zakom-
ponoval do vnitřní strany hřbitovní zdi, 
a další prvky, chybět samozřejmě nebu-
dou plochy pro umístění obvyklých urno-
vých hrobů a klasická hrobová místa pro 
pohřbívání do země.

Město se s potřebou nového pohřebiš-
tě potýká už desítky let. Výstavba byla 
zahájena v 80. letech minulého století, 
a to právě na Uhlířském vrchu. Realizace 
však byla na zhruba dvacet let přerušena. 
V novém století je ale tato potřeba natolik 
akutní, že si vyžádala nový projekt a jeho 
realizaci. 
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Výstava skalniček
Bruntálský klub Campanula 
zve příznivce skalniček a kvě-
teny na tradiční výstavu, kte-
rá se koná ve dnech 14. a 15. 
května jako vždy v atriu 
Kulturního střediska v Bruntá-
le, Dukelská ulice. Lidé mohou 
obdivovat krásu skalniček 
a zakoupit si rostlinky do své 
zahrádky a skalky. Výstava 
je přístupná oba dny od 9 do 
17 hodin.  Vstupné je  10 Kč.

krátce

Výstava voříšků
Dne 9. května se v zahradě 
bruntálského zámku koná vý-
stava voříšků a spousta doplň-
kových soutěží. Začátek je ve 
14 hod. Kdo má  zájem vysta-
vovat, ať se dostaví dřív, pre-
zence probíhá od 12:00 hodin.

Parkování v centru města: důležité je
především sledovat dopravní značení

(Dokončení ze str. 1)
Řidiči, kteří vjíždějí do zóny placeného 

parkování, musí zejména sledovat doprav-
ní značení. Každá parkovací plocha je 
vyznačena buď dopravní značkou IP 13c 
(Parkoviště s parkovacím automatem), tedy 
je zpoplatněna, nebo IP 11a (Parkoviště), 
kdy zpoplatněna není.

Ve 2. etapě bude placené stání rozšířeno 
o další plochy. Všechny úseky placeného par-
kování uvedené v přílohách Nařízení města 
č. 1/2009 o placeném parkování ve městě 
Bruntále by měly být zrealizovány do kon-
ce roku 2010. Celé znění uvedeného naříze-
ní najdete na internetových stránkách města 
www.mubruntal.cz, kde je ke stažení mimo 
jiné také formulář žádosti o vydání parko-
vací karty.

Výše parkovného byla stanovena na základě 
široké diskuse zúčastněných stran – provozo-

vatele systému placeného parkování, zástup-
ců města, členů dopravní komise a dalších.
Vycházelo se ze srovnání s městy, která vybí-
rají za parkování. Do porovnání byla zahrnuta
přibližně srovnatelná města, zavedení systému
v Bruntále předcházela návštěva měst jako
jsou například Jičín (cca 16.4 tis. obyv.) nebo
Šternberk (cca 14 tis. obyv.).

Dá se předpokládat, že se v průběhu pro-
vozování systému vyskytnou možnosti jeho
vylepšení. Období do konce letošního roku
bude považováno za tzv. zkušební provoz, po
jehož ukončení veškeré připomínky, návrhy či 
podněty budou vyhodnoceny, a případně bude
předložen ke schválení dodatek nařízení.

Jedním z kladných efektů zavedení systé-
mu placeného stání je, mimo jiné, i navýšení 
příjmů města, které budou využity k opravám
a investicím v rámci dopravní infrastruktury
města.

(Dokončení ze str. 1)
Recept paní Janské na dlouhý věk je 

prostý: „Musí se pracovat, pracovat 
a pracovat, málo a střídmě jíst, hlavně 
chléb, mléko a brambory,“ radí Janská.

Život neměla lehký, maminka jí zemře-
la, když jí bylo dvanáct, sourozenců nako-
nec zůstalo sedm, ale všichni se dožili 
více než devadesáti let. „Pracovala jsem 
na poli, u zahradníka, měli jsme i hektar 
řepy,“ vzpomíná paní Janská.“

Už v patnácti odešla do služby do Prahy, 
pak do Prostějova, kde se v továrně na šití 
seznámila se svým budoucím manželem, 

a společně pak odešli budovat pohraničí. 
V Újezdu u Uničova už vedli klidnější 
část života, po prožitých útrapách dvou 
světových válek, a budovali dům a nový 
domov. 

V Bruntále se paní Janské také líbí. 
Byla s vnučkou v parku, nasbírala si jar-
ní kytky. Dokonce občas chodí v domo-
vě i cvičit protahovací cviky na židlích. 
„Maminka byla hodná, ale ve výchově 
důsledná, padl i pohlavek, ale dnes si 
říkám, že jich mohlo být i víc,“ dodal “
s úsměvem syn Lubomír.    

Nepřehlédnutelnou květinu daroval 
oslavenkyni, spolu se srdečným blaho-
přáním, starosta města František Struška. 
Mezi gratulanty nechybělo i vedení 
Domova Pohoda, a také starosta Újezda 
u Uničova.                         Text a foto: -dd-

Paní Hedvika Janská oslavila 100. narozeniny
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Oběti domácího násilí mohou využít pomoci odborníků

Zájem o ekologickou likvidaci starých 
aut prostřednictvím organizovaného 
sběru autovraků v Bruntále a okolí 
roste.

Při tom posledním, který se konal 
22. dubna, bylo k likvidaci předáno cel-
kem 34 vraků. Devatenáct občanů využi-
lo možnost odtahu z místa stanoviště 
vozidla, patnáct jich přivezlo svůj vrak 
na místo sběru. Je to ještě lepší výsledek 
než při posledním sběru vloni na podzim, 
kdy bylo k ekologické likvidaci odvezeno 
pětadvacet starých aut.

Při prvním sběru autovraků v roce 
2007 bylo předáno k likvidaci devate-
náct starých nebo nepojízdných aut, při 
druhém – loni na jaře – jedenadvacet aut. 
Celkem tedy v rámci organizovaného 
sběru autovraků z Bruntálu a nejbližšího 
okolí zmizela v uplynulých dvou letech 
téměř stovka vraků. Je také velmi prav-
děpodobné, že bude zorganizován další 
sběr.

Sběr autovraků organizuje bruntál-
ská radnice ve spolupráci s firmou ŽDB 
GROUP, a.s. Bohumín.                       (jo)

Schůzku vedla koordinátorka Inter-
venčního centra, Michaela Ohřálová, DiS. 
která vysvětlila základní pojmy např. jak 
poznáme domácí násilí, jaké jsou jeho for-
my, co je jeho příčinou, jakým způsobem 
je možno pomoci ohroženým osobám 
apod.  Z prezentace vyplynulo, že proble-
matika domácího násilí se netýká pouze 
žen, ale stejně jsou ohroženi i muži.

Obsahem setkání bylo stručné zhodno-
cení období platnosti zákona č.135/2006 
Sb., na ochranu osob před domácím 
násilím. Přítomni byli zástupci navazu-
jících organizací – Oddělení sociálně-
právní ochrany dětí (OSPOD), Fondu 
ohrožených dětí, Poradny pro oběti násilí 
a zneužívání ELPIS, Policie ČR, Poradny 
pro rodinu, manželství a mezilidské vzta-
hy a další.

Poradna ELPIS v Bruntále, pro obě-
ti násilí a zneužívání, kterou zřizuje 
Slezská diakonie, pomohla v uplynulém 
roce několika lidem, převážně z Vrben-
ska. Mezi oběťmi domácího násilí, byly 
převážně ženy, ale také jeden muž.

„Snažíme se provést člověka celým 
procesem, včetně nutné administrace, 
a společně hledáme alternativy řešení 
situace. Máme více zkušeností s dlou-
hodobou pomocí,“ uvedla Olga Suchá “
z poradny Elpis.

Na schůzce se živě diskutovalo, a účast-
níci si vyměnili dobré i špatné poznatky 
a zkušenosti z praxe. Ze statistiky za rok 

2008 vyplývá, že oproti roku 2007 uby-
lo případů domácího násilí. To je, podle 
názoru policie, způsobeno hlavně větší 
obezřetností násilníků, protože si uvědo-
mují, že jim hrozí trest. V roce 2007 došlo 
celkem ke 142 případům vykázání, resp. 
zákazu vstupu, z toho 27 případů bylo na 
území Bruntálska. V roce 2008 je celko-
vý počet vykázání, resp. zákazu vstupu 
66, z toho 8 případů na Bruntálsku.

Letošní statistiky však vyznívají kon-
krétně pro Bruntál nepříznivě, protože už 
na konci dubna byl stejný počet případů 
jako loni za celý rok (8).

Vedoucí OSPOD Mgr. Ivana Májková 
ocenila, že bylo zaznamenáno více pří-
padů, kdy podnět k prošetření domácí-
ho násilí dal někdo z členů rodiny nebo 
někdo z blízkého okolí. Svědčí to o tom, 
že domácí násilí už není pouze privátní 
záležitostí té či oné rodiny, a je povzbu-
zující, že veřejnost není k těmto věcem 
lhostejná. 

Intervenční centrum Slezské diakonie 
vzniklo k 1. 1. 2007 jako jeden z pilířů 
řešící problematiku domácího násilí (více 
informací na www.slezskadiakonie.cz)

MM, -dd-

Slezská diakonie, 
Poradna pro oběti násilí, týrání 

a zneužívání ELPIS Bruntál
náměstí Míru 11
792 01  Bruntál

Poradna ELPIS Bruntál nabízí služby
osobám starším 18 let, a to bezplatně
a anonymně. Na poradnu se mohou
obracet osoby, které jsou ohroženy
násilím, týráním a zneužíváním.
Služby poradny spočívají v poskyto-
vání základního sociálního, právního
a psychologického pradenství. 

Den otevřených dveří
ELPIS Bruntál Slezské diakonie, pořá-
dá v pátek dne 12. června 2009, Den
otevřených dveří pro širokou veřejnost,
zástupce spolupracujících organiza-
cí a státních institucí města Bruntálu.
Zájemci se mohou přijít seznámit s akti-
vitami poradny, plánovaným preven-
tivním programem o domácím násilí
a poskytovanými službami. Pracovnice
ELPISU se budou těšit na vaši návštěvu
od 10.00 do 14.30 hodin v prostorách
poradny na náměstí Míru 11, Bruntál
(vchod je mezi Kosteleckými uzenina-
mi a pivnicí Sněhurka).

Intervenční centrum Slezské diakonie uspořádalo 28. dubna v zasedací místnosti 
Městského úřadu v Bruntále setkání s organizacemi, které poskytují navazující 
pomoc obětem domácího násilí z Bruntálu a okolních obcí.

Zdroj:  photos.com

Zájem o likvidaci autovraků byl velký

(Dokončení ze str. 1)
V rámci projektu bude nakoupena mo-
derní zemědělská technika, budou rekon-
struovány a vybaveny dvě učebny pro 
praktickou výuku na školním hospodář-
ství ve Starém Městě, kde se koná pře-
vážná část výuky praxe studentů oboru 
agropodnikání. Pořízené stroje umožní 
žákům tří škol vyučujících zemědělské 
obory v  okrese Bruntál, seznámit se 
s moderní zemědělskou technikou, nau-
čit se ji ovládat a opravovat.

Průměrný věk strojů na školním hospo-
dářství je 26 let, neodpovídají dnešním 
požadavkům farmářů jak technicky, tak 
technologicky.
„Projekt je významně inovativní. Vznikne 
zázemí pro specifickou výuku zeměděl-
ství v méně příznivých oblastech, které 
nemá v ČR obdoby. Je součástí celé plá-
nované rekonstrukce zemědělských obo-
rů, zejména oboru agropodnikání, tak, 
aby byly co nejvíce přizpůsobené praxi,“
doplnil Ladislav Konopka.                -dd-

Zemědělské skolství se začne rozvíjet



Jak to vlastně probíhá?
Podpora samostatného byd-

lení pomáhá při zajišťování
chodu domácnosti jako je  na-
kupování, vaření,  úklid, praní
a žehlení prádla. Pracovníci
Sagapa učí tyto činnosti  osoby
tak, aby v budoucnu vše zvlá-
daly samy. Nejedná se tedy
o pečovatelskou službu.

Kromě pomoci při zajišťo-
vání chodu domácnosti posky-
tujeme také podporu v oblasti

partnerských vztahů a snaží-
me se o upevňování kontaktu
s rodinou. Lidé využívající
naši službu, žijí plnohodnot-
ným partnerským životem,
a začleňují se do běžné  spo-
lečnosti. 

Uživatelům služeb jsme
nápomocni při prosazo-
vání jejich oprávněných
zájmů a práv.  Pomáháme
při jednání s úředními oso-
bami, při návštěvě lékaře či

dojednání schůzky.
Služba Podpora samostatné-

ho bydlení je hrazena dle plat-
ného ceníku (platí se z příspěv-
ku na péči) a samozřejmostí je 
uzavření platné smlouvy.

Máte v rodině dospělého 
s postižením a myslíte si, že 
by mohl žít „samostatným 
životem“, nebo potřebujete jít 
do práce či pomoci v jedná-
ních s institucemi?

Pokud byste měli o tento 
styl bydlení a služby zájem, 
kontaktujte sociální pracov-
nici Sagapo Bruntál, tel. 554 
773 013.

Bc. Michaela Lučanová
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OPEN HOUSE má detašované pracoviště ve Střední škole služeb v Bruntále
Pomáhají žákům zvládat problémy

Kontaktní dny probíhají vždy dvě 
středy v měsíci, sudou a lichou od 10 do 
14 hodin v kontaktní místnosti, kterou 
poskytla škola Open Housu k níže zmi-
ňovaným účelům. 

Nápad se zrodil u školní metodičky 
prevence Mileny Hebnarové a výchovné 
poradkyně Aleny Petrošové, kdy už pře-
staly stačit preventivní, výchovné a vzdě-
lávací programy. 

Střední škola služeb je jednou z brun-

tálských škol, kde je vysoký výskyt soci-
álně patologických jevů a chování stu-
dentů patří mezi obtížněji zvládnutelné. 

Cílem zřízení kontaktních dnů je rea-
lizace sekundární prevence, tedy práce 
s vybranými konkrétními studenty nebo 
skupinou studentů, na základě doporu-
čení výchovného poradce nebo školního 
metodika prevence, poskytovat poraden-
ství a kontaktní práci. 

Jedná se zejména o žáky, kteří mohou

svým chováním narušovat plynulou 
výuku, kteří opakovaně porušují školní 
řád a mají nebo mohou mít další problé-
my výchovného charakteru, jsou nebo 
mohou být v častém konfliktu s pedago-
gy či třídním kolektivem.

Dalším cílem je realizovat výchovné 
a vzdělávací programy se skupinou stu-
dentů školy a v neposlední řadě posky-
tovat odborné poradenství pedagogům 
a jiným zaměstnanců školy dle individu-
álního zájmu. Spolupráce byla dohodnuta 
na dobu neurčitou a až čas ukáže, zda se 
nápad osvědčil.         Markéta Brziaková,

vedoucí sociálních služeb

Už jste někdy slyšeli o Podpoře samostatného bydlení Sagapo Bruntál?

Akce v Klubu seniorů v květnu 

Podpora samostatného bydlení je vítanou formou osamostatně-
ní lidí se zdravotním postižením.               Foto: archiv  Sagapa

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež OPEN HOUSE rozšířilo své aktivity ve 
Střední škole služeb Bruntál. Po úspěšné dlouhodobější spolupráci školy a Open 
Housu, kdy Open House realizoval ve škole preventivní programy, má od ledna 
2009 Open House v této škole pravidelné kontaktní dny.

Možná právě ve vašem domě nebo v blízkém okolí žijí samo-
statně v bytě dospělí lidé s mentálním postižením a vy jste
si kladli otázku, jak vše sami zvládnou? Pomoc jim posky-
tuje sociální služba Podpora samostatného bydlení (PSB)
Sagapo Bruntál.

11. května pořádáme pro členky klubu oslavné odpo-
ledne Dne matek.

18. května nám p. ing. Odstrčilová poví mnohé o zdra-
vých potravinách, na tuto přednášku zveme i další 
bruntálské zájemce.

Koncem měsíce si opět za asistence p. Rychlíkové pro-
táhneme svá těla při cvičení na židlích. Začátek akcí je 
vždy ve 14.00 hodin

Připomínáme možnost účasti na našem zájezdu 4. 6. 
2009: Zámek a park Lysice, zastávka v Boskovicích, 
muzeum Svitavy. Nahlásit se můžete v našem klubu 
na Pionýrské ulici 2, Po-út, čt.-pá. od 13.00 do 15.00 
hodin.                                                     Anna Staňková

Komunitní plánování sociálních služeb



Je to již 64 let, 7. května 1945, kdy 
bylo osvobozeno naše město Bruntál. 
Položíme květiny na hroby padlým 
Rudoarmějcům na 
městském hřbito-
vě. Tichou vzpo-
mínkou uctíme pa-
mátku osmisetčtyř důstojníků a vojínů, 
padlých v posledních hodinách války 
v osvobozeneckých bojích o Bruntálsko, 
včetně našeho města. Položili svoje živo-
ty za naše osvobození, abychom jako 
národ byli zbaveni nebezpečí fyzické 
likvidace, podle prvního plánu zločinec-
kým německým fašismem a nacismem. 
Snažíme se proto, aby tito naši padlí 
osvoboditelé, vojáci Rudé armády, byli 
natrvalo uchováváni v našich myslích. 
Bojovali a umírali tak, jak jim ukláda-
la jejich vojenská povinnosti a čest. Jak 

šťastni by se vraceli domů ke svým dra-
hým. Nebylo jim však dopřáno vrátit se
do rodné vlasti, ke svým nejbližším a přá-

telům. Snažíme se
proto trvale pečovat 
o místo jejich věč-
ného odpočinku.

Snažíme se o to, aby jejich oběť nejvyš-
ší, položený život za naši svobodu a lepší
mírový svět, zůstávala uložena v našem
vědomí jako trvalý dík a úcta k nim.

Pietní akt padlým a k osvoboze-
ní Bruntálu se uskuteční ve čtvrtek,
7. května 2009, v 16:00 hodin. Místo
shromáždění účastníků bude u sousoší 
Sbratření, pod kaplí sv. Michala.

Český svaz bojovníků za svobodu,
okresní výbor Bruntál

Klub Českého pohraničí o.s.
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Pietní vzpomínka na padlé vojáky

Lidovci zvolili nové vedení
První dubnovou sobotu se ve Společen-
ském domě v Bruntále konala okresní 
konference KDU – ČSL. Delegáti zastu-
pující dvanáct místních organizací zvolili 
předsedkyní okresní organizace Marcelu 
Staňkovou, ředitelku Diakonie ČCE.  Mí-
stopředsedy se stali Ing. Vojtěch Šujan 
a Ing. Karel Siuda. Volili se rovněž dele-
gáti na krajskou konferenci a sjezd strany. 
Slavnostní ráz konferenci vtisklo předá-
vání pamětních listů zasloužilým členům 
u příležitosti oslav 90. výročí založení 
Československé strany lidové.      (JJ)

7. května

krátce

MĚSTO BRUNTÁL Nádražní 20, 792 01  Bruntál
Ve smyslu § 39, odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb, o obcích (obecní zřízení), v platném znění 

zveřejňuje na základě usnesení Zastupitelstva města Bruntál č. 569/13Z/2009 ze dne 7. 4. 2009

ZÁMĚR PRODEJE
budovy  na parc. čís. 93 č.p. 1214, pozemku p.č. 93 v k.ú. Bruntál-město

(ul. K. Čapka 4, zastavěná plocha)
Bližší informace podá: Odbor Správy majetku a rozvoje města,

Ing. Kolkop, tel.: 554 706 315, zdenek.kolkop@mubruntal.cz
Písemnou přihlášku lze podat ve lhůtě do 20. 5. 2009 na podatelně Městského úřadu

Bruntál, Nádražní 20, 792 01  Bruntál, odeslat na adresu: Městský úřad Bruntál,
Odbor Správy majetku města, Nádražní 20, 792 01  Bruntál,
zaslat elektronicky na email: zdenek.kolkop@mubruntal.cz

Město Bruntál nezískalo doporučení 
od Krajského úřadu Ostrava na vybu-
dování  nového skate parku v rámci 
státní účelové dotace prevence krimi-
nality na rok 2009. 

Připravený projekt se letos realizovat 
nebude. U dalších projektů se čeká na 
písemné vyjádření ministerstva. 

V každém případě,  za podpory vedení 
města Bruntál, bude získaný čas využit 
na přípravu areálu (prostory ZŠ Cihelní), 
oplocení hřiště, případná oprava oválu 
a to vše tak, aby realizace skate parku 
byla možná v příštím roce.

Rampy se stěhují 
Staré rampy nebylo možné přemístit 

do prostoru plánovaného hřiště kvů-
li hluku, který způsobují. Rampy byly 
odsouzeny k likvidaci! 

„Likvidační firma už jen čekala na tele-
fonní povel, rampy by odvezla a sešro-
tovalam,“ řekla koordinátorka sociální“
prevence Šárka Šmatelková.

Samotní uživatelé se opět zapojili do
opakovaných jednání a operativně padlo
další možné řešení. Rampy si do trvalé-
ho pronájmu vezme obec Malá Morávka
a bude je instalovat na záchytném par-
kovišti mezi Malou Morávkou a Dolní
Moravicí. 

„Jsem moc ráda, že k takové dohodě 
došlo a musím poděkovat za výbornou
spolupráci panu místostarostovi města
Bruntál, Ing. Václavu Moresovi, za vstříc-
né a velmi aktivní jednání streetworke-
rovi Open House Michalu Holubcovi,
mladíkům Martinovi Zajícovi a Honzovi
Pospíšilovi,“  dodala Šmatelková.  -dd-“

Staré rampy skate parku 
najdou využití jinde, mimo město

Zkontroluj si znaménka, 
zachraň si život
11. května 2009

Přímo a bez objednání nabízí 11. května 
2009 vyšetření znamének na kůži kož-
ní ambulance MUDr. Ivy Bernatíkové, 
Okružní ulice č.  16 v Bruntále. Připojuje 
se tak ke skupině evropských lékařů, kteří 
podporují projekt Evropský den melano-
mu. V tento den může přijít do ambulan-
ce kdokoliv, bez předchozího objednání, 
i neregistrovaní pacienti. „Vyšetřování 
provádíme pomocí optického nebo digi-
tálního dermatoskopu a je zdarma. Pouze 
v případě patologického nálezu pacient 
zaplatí regulační poplatek,“ uvedla lékař-“
ka. Ordinační hodiny 11. května budou od 
8 do 11 hod. a od 12,30 do 15 hod.       (zr)

Zasadili strom přátelství 
V rámci partnerství Obchodní akademie 
a Střední zemědělské školy v Bruntále 
přijeli studenti a pedagogové ZSE Opole 
(zespol szkol ekonomicznych)  na společ-
nou akci do Bruntálu v pátek 17. dubna.
Větší část se zúčastnila sportovního utká-
ní ve třech disciplínách - volejbal, futsal, 
a kopaná dívek. Druhá část se zúčastnila 
vědomostní soutěže. 
Setkání bylo završeno vysazením stro-
mu přátelství. Společnými silami byla 
vysazena lípa, jako upomínka česko-pol-
ského přátelství a také jako příspěvek ke 
Dni Země. Akci finančně podpořilo město 
Bruntál.                                                 (ta)



                                                                 z redakční pošty

Závěrečná výstava prací žáků Základní umělec-
ké školy v Bruntále se koná v prostorách školy na 
nám. Jana Žižky.

K vidění budou práce žáků, i těch nejmenších, 
které chodí do přípravného ročníku. Vystavuje 
se také prezentace výtvarného projektu na téma 
Ruce, se kterou se účastní škola krajské přehlídky 
Ostrava 2009 na Slezsko-Ostravském hradě. Na 
závěrečné výstavě jsou i práce žáků p. učitelky 
Evy Kopřivové, která učí v Bruntále dvě skupiny. 

Výstava bude přístupná do 1. června, následo-
vat bude výstava absolventů výtvarného obo-
ru. Letos absolvuje šest žáků Eva Dokládalová,  
Eliška Beranová, Klára Medková, Jaroslav 
Hon, Stanislav Hon a Tomáš Šandr. Vernisáž 
výstavy absolventů bude ve středu 3. června 
v 16.30 a výstava bude až do konce školního 
roku. Výstavy jsou přístupné v prostorách školy 
v odpoledních hodinách vždy do 18.30 ve všed-
ních dnech.

Chci reagovat na článek z redakční poš-
ty paní Mgr. Jiřiny Krystýnkové v ND 
č. 5, kde říká, cituji: “V poslední době 
je v Bruntále velmi módní kácení stro-
mů“. Je pravda, že již nějaká vzrostlá 
zeleň zmizela, ale zase město již vysá-
zelo mnoho dalších stromů a keřů. Dále 
se Mgr. Krystýnková v citovém člán-
ku ptá: „Jestlipak má Bruntál odborní-
ka, který se zelenou koncepcí zabývá?“ 
Mohu potvrdit, že má odborníka a je jím 
paní RNDr. Blanka Skřivánková, vedou-
cí oddělení ekologie krajiny z Odboru 
životního prostředí a zemědělství MěÚ 
Bruntál. Po zrušení okresních úřadu prá-
vě RNDr. Skřivánková, bývalá pracovni-
ce okresního úřadu je přínosem pro naše 
město. Kdyby paní Krystýnková pečli-

věji četla právě č. 5 Našeho domova, tak 
by se na straně 5 dočetla, že pracovníci 
odboru životního prostředí MěÚ veškeré 
kácení starých stromů řeší po konzulta-
ci s odbornými pracovníky Agentury 
ochrany přírody a krajiny ČR a Památko-
vého ústavu v Ostravě. A to jsou oprav-
doví odborníci.

Nyní konkrétní viditelné příklady, 
co město již vysázelo. Je krásně upra-
vené Zámecké náměstí, zvelebnena 
celá Nádražní ulice, včetně svahu pod 
„Hradčany“, ulice na Nábřeží, ulice 
V Aleji, výsadba v ul. Jiráskova a plánuje 
se další před nemocnicí s poliklinikou, 
a v poslední řadě výsadba nových stro-
mů v městském parku. A stromy oko-
lo Římskokatolického kostela již řadu 

let volaly o průřezy. Při silných větrech 
padaly i silné větvě a ohrožovaly, že bude 
někdo vážně zraněn.

Stromy patří k našemu životu. Je to 
jako s člověkem. I člověk stárne, přijdou 
nemoci a lidský život pak ve stáří končí 
smrtí. Rodí se nový člověk a trvá mini-
málně 20 let, než z mladého člověka je 
zralá žena, nebo zralý muž. A podobné je 
to i se stromy. Staré odcházejí a vysazu-
jí se nové, mladé. A generace co přijdou 
po nás zhodnotí zeleň vysázenou v naší 
současnosti. Také oni budou za 20, 30 
i více let staré kácet a zase sázet nové. 
Je to takový stálý životní koloběh. A že 
nám pak všechno ničí „Naši vandalové“ 
je druhá a smutná stránka věci!

Vladimír Hubálovský
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Dvě porušení obecně závazné vyhlášky o záka-
zu konzumace alkoholu na vybraných veřejných
prostranstvích, zaznamenali městští strážníci
v průběhu středy 22. dubna. V poledne přistihli
muže (ročník 1947) popíjejícího v Květné ulici
a uložili mu zaplatit pětisetkorunovou pokutu.
Odpoledne pak ze stejného důvodu a stejnou
částkou pokutovali jiného muže (ročník 1965),
který pil alkohol na veřejném prostranství v Pio-
nýrské ulici.                  (jo)

Z redakční pošty:
Co dělat s nepořádnými 

psíčkaři?
Vážená redakce,
„Náš domov“ ze dne 27. 2. 2009 
uváděl výši poplatků za psy. 
Důchodci platí tak málo a většina 
z nich uklízí po svých miláčcích 
takto: Někdo uklidí, jiný vezme do 
sáčku a vhodí kačenám do potoka 
(asi pro lepší koupel). V Květné 
ulici u Slezanu mají dostaveníčka 
všichni psi ze všech okolních ulic. 
Co s těmito nepořádnými psíčka-
ři? Zvýšit jim nájem nebo zveřejnit 
jejich jména?

Chodí se psy všude, vše je plné 
bacilů, někdy ani chodník není 
bezpečím pro chůzi. Naše město 
se změnilo k nepoznání. Je to vše 
krásně upravené a vysazené, až na 
ta zákoutí, kde se běžně nechodí. 
Prosím udělejte s tím pořádek, je 
to zde stejné každý rok.

Budete-li chtít, tak jména nepo-
řádných psíčkařů poskytneme, 
snad to pomůže. Děkujeme za zve-
řejnění.“             Důchodci z domu 

v ul. Květná 11, 13 a 15 
u hotelu Slezan

Žáci ZUŠ mají dvě výstavy, závěrečnou a absolventskou

Policejní zprávy

Pokuta za pití alkoholu

Talentové zkoušky pro nové zájemce o  výtvarné obory
Talentové zkoušky pro všechny zájemce o výtvarný obor se konají v Základní umělecké
škole Bruntál dne 26. května 2009 od 14  do 16 hodin. 

Před domem přišel o auto
V době od 23. do 24. dubna 2009 
v Bruntále v Uhlířské ulici dosud 
neznámý pachatel odcizil vozidlo 
Škoda Fabia šedé-metalové barvy. 
Automobil měl v nádrži 35 litrů 
nafty a  odnímatelné tažné zaříze-
ní. Majitel měl ve vozidle také růz-
né osobní věci. Způsobená škoda  
přes 275 tisíc Kč.                     -dd-

Čekal na autobus, okradli ho
V neděli 19. dubna ukradla skupinka 
dosud neznámých pachatelů 19letému 
mladíkovi při čekání na autobusovém 
nádraží v ulici Dr. E. Beneše v Bruntále 
mobilní telefon a peníze. Stalo se to před 
16. hodinou odpoledne a zloději mladíka 
nijak nevarovali ani mu nevyhrožovali. 
Dle výpovědi poškozeného se pravděpo-
dobně jednalo o pět romských mladíků.                          

-dd-
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Stalo se již tradicí, že na sklonku měsí-
ce května, připravuje Muzeum v Brun-
tále pro své návštěvníky Muzejní noc.
Nejinak tomu bude i letos v pátek 
29. května.

Tradičně má každá Muzejní noc své
téma. To letošní se ponese v duchu ochra-
ny přírody, zejména jesenické.

Pracovníci muzea se inspirovali 40. vý-
ročím vyhlášení Chráněné krajinné ob-
lasti Jeseníky. Tomu je věnována  i výsta-
va Vyznání Jeseníkům, jejíž vernisáž 
proběhne v den oslav ve velké výstavní 
síni v 17,00 hodin. O hodinu dříve se 
budou moci příznivci dechovky naladit 
v zámeckém parku na koncertě městské-
ho dechového orchestru. Mladší  náv-
štěvníci mohou zhlédnout vystoupení 

svých kamarádů na Pohádkovém nádvo-
ří, a ti úplně nejmladší putovat zákoutími
zámeckého parku se Skřítky za Pokladem
přírody.

Klubový večer Kavárnička pod věží je
věnován přírodě, horské službě, historii,
současnosti a ochraně jesenické fauny
a flóry. K dobré náladě přispěje kapela
Poslední výstřel z Krnova, výstava histo-
rických fotografií bruntálského fotografa
Jaromíra Chylíka i míchané nápoje stu-
dentů Střední odborné školy Dukelská.

Hudební večer na salla terreně zahájí
kapela Nic moc z Horního Benešova, na
kterou naváže diskotéka Petra Krayzla.
Večer bude zámecký park  i nádvoří pat-
řit divadlu, šermu, sokolníkům, expozici
živých ptáků a zvířat.. Muzejní noc vyvr-

cholí o půlnoci velkou ohňovou show.
Účastníci nočních prohlídek se seznámí 

s unikátními dřevořezbami, s tím, co bylo 
objeveno při restaurování a nově instalo-
vanou expozicí bytu velmistra. To vše za 
doprovodu hudby, zpěvu a tance. Tyto
prohlídky poběží od 18 do 24 hodin, a to
pouze na vstupenku vydanou na konkrét-
ní hodinu. Časovaná vstupenka na noční 
prohlídku a ostatní programy muzejní 
noci stojí čtyřicet korun, nečasovaná, 
pouze na celý program je o deset korun
levnější. Zájemci si mohou vstupenky
objednat e-mailem na adrese:muzejní.
noc@seznam.cz nebo osobně zakoupit 
v prodejně suvenýrů bruntálského zámku
denně od 9 do 17 hodin.

Jana Nováková, Muzeum v Bruntále

Po restaurování se na prostranství před kostelem
v Andělské Hoře vrátila socha Jana Nepomuckého.
Restaurátoři ji měli v péči od loňského října.
Obnovení sochy přišlo přibližně na čtvrt milionu
korun a z velké části ji zaplatilo Ministerstvo kul-
tury. Andělská Hora z vlastního rozpočtu dala pět-
advacet tisíc.                                    Foto: K. Soukop

Mezina
V sobotu 16. května se v Mezině, v kostele 
Nejsvětější Trojice, koná Májový koncert  
u příležitosti Dne matek. Zazní církevní 
a světské písně v podání Smíšeného pěvec-
kého sboru Bruntál. Součástí koncertu je 
sólový zpěv, varhanní hra na místní var-
hany, hra na příčnou flétnu v podání žáků 
Základní umělecké školy Bruntál. Zváni 
jsou všichni příznivci obce. V kostele 
je výborná akustika. Koncert začíná v 17 
hodin.

Leskovec nad Moravicí
Celý rok se letos v Leskovci nad Moravicí 
nese v duchu 785. výročí trvání obce. 
Hlavní oslavy budou probíhat 8. a 9. srp-
na, ve spolupráci s firmou Misgurnus.

Den matek a besedu s důchodci plánují 
v obci 10. května, v sobotu  16. května se  
koná  na  fotbalovém hřišti okresní kolo 
soutěže Mladých Hasičů – PLAMEN 2009. 
Ve stejný den se ve fotbale utkají domácí 
se Svob. Heřmanicemi. Dne 30. května 
se chystá tradiční kácení máje a zároveň 
pohárová soutěž mladých hasičů na auto-
busové točně. Ve stejný den mohou fanouš-
ci povzbudit místní fotbalisty při zápase 
s Dětřichovem. Setkání rodáků a výstava 
kronik obce jsou v Leskovci naplánovány 
na 20. června v kulturním domě.

Staré Město
V obci vyčistili a upravili staré hnízdo pro 
čápy. Profesionální hasiči ostříhali větve 
a odstranili trávu rostoutcí uvnitř. V obci 
věří, že se čápi po dvou letech vrátí.

3x -dd-  

Leskovec nad Moravicí
Připravuje se stavba nového mola
V Leskovci nad Moravicí započaly práce na 
přípravě a výrobě zcela nového mola.
Investorem stavby je společnost Misgurnus a.s.
Výstavba je prováděna v souladu s koncepcí 
rozvoje přístavišť, kterou prosazuje Mikro-
region Slezská Harta.
Vizualizace: Zdroj: www.slezskaharta.eu

okolní obce

Muzejní  noc bude poslední květnový pátek v zámku

Hrad Sovinec zve
23. a 24. května
Láry fáry 

do pohádky
celodenní historická akce, dět-
ský den na pohádkovém hradě,

otevřeno po oba dny 
9 – 19 hod.

Výstava
historických šatů

ODĚVY PĚTI
STOLETÍ

autorky Veroniky
Kulové - Krea,

do 31. května 2009
Více: www.sovinec.cz

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy  Bruntál, 
Dukelská 2  (2. poschodí kulturního střediska),  tel.  554 717 993.

Den otevřených dveří 15. května 9 - 14 hod
Můžete si prohlédnout prostory poradny, seznámit se s jejími pracovníky i čin-

ností, získat informace o tom, v čem by nyní, či kdykoli v budoucnu, poradna
mohla pomoci vám nebo vašim blízkým.                                                           (zr)



Objektivně byl k tomu vytvořen před-
poklad  při průmyslové industrializaci, 
kdy tovární výroba (u nás především tex-
tilní) umožnila lidem věnovat více času 
kulturnímu vyžití, které přerůstalo až 
ve význam prestižní, kdy se představite-
lé podnikatelských kruhů sdružovali na 
dobrovolném podkladu se svými zaměst-
nanci.

V souvislosti s uvedeným hnutím zača-
ly vznikat i soukromé pěvecké a hudební 
školy, z nichž u nás, jako první v polovině 
19. stol. byla založena v Bruntále učitelem 
Johannem Tschaudrem, který byl později 
i dirigentem mužského pěveckého sbo-
ru. Vyučovalo se hře na varhany, klavír 
i smyčcové nástroje. Obdobně vznikly 
soukromé školy i v Horním Benešově, 
a významná byla škola v Andělské Hoře, 
kde jednu dobu vyučoval významný 
hudebník, skladatel a vojenský kapelník 
Franz Lehár (nar. 1870, složil operety 
Veselá vdova, Paganini nebo Frederika). 
Významným andělskohorským rodákem 
byl dr.  Edu-ard Schön – Engelsberg (1825 
– 79) dvor-ní rada, skladatel děl přede-
vším pro mužské sbory. Busta, postavená 
na jeho počest na tamním náměstí byla 
rozbita po roce 1945.

Mužské pěvecké sbory byly u tehdej-
šího  obyvatelstva v naší oblasti velmi 
oblíbené. Bruntálský mužský sbor vznik 
v roce 1861. V Rýmařově (nepatřil správně 
pod okres Bruntál) o rok dříve, ve Vrbně 
a Andělské Hoře o rok později, a v Hor-
ním Benešově v r. 1863. Obdobné formy 
sborů vznikly i ve Starých Heřminovech, 
Široké Nivě, Jakartovicích, Svobodných 
Heřmanicích, Velkých Heralticích, Kar-
lovicích, Malé Morávce, Světlé, Lich-
nově, Razové, Roudně, v Leskovci n. M. 
a v Sádku. Sbormistr Josef Max Thiel 

dirigoval andělskohorský pěvecký muž-
ský sbor plných dvacet let.

Bruntálští mužští zpěváci, kterých 
bylo okolo padesáti, měli galapředstavení 
při návštěvě Bruntálu císařem Franzem 
Josefem v r. 1880. V roce 1905 se v Brun-
tále uskutečnilo společné vystoupení 
slezských pěveckých sborů za účasti 
čtyř tisíc zpěváků, a 700. výročí města 
v r. 1917 bylo opět příležitostí k okázalé 
pěvecké produkci. Bruntálští mistři pěvci 
se zúčastnili velkých podniků ve Vídni, 
Vratislavi a v Liberci. Bruntálský sbor 
pak navštívily sbory – Währingův z Víd-
ně, z Brna a z Bytomi.V roce 1922 brun-
tálský sbor patřil k nejvýznamnějším ve 
Slezské oblasti. Kromě výše u vedeného 
sbormistra Tschaudera, těleso působilo 
pod taktovkami sbormistrů Plischkeho, 
Lemmerta, Rohnera, Olbricha a Hosy.
Často pěvecká sdružení  společně s hu-

debními tělesy vystupovala společně při 

světských a náboženských slavnostech 
i při nejrůznějších společenských událos-
tech. V námi sledovaném období působi-
lo na Bruntálsku, tedy v politickém okre-
se Bruntál, až osmnáct (!) kapel. Městská 
kapela Bruntál byla založena jako nejstar-
ší a za dirigentským pultem se vystřídali 
Jäckel, Hirsch, Raab a Machold.

V Bruntále působil i významný hudeb-
ní pedagog, ředitel Chlapeckého katolic-
kého semináře Petrinum (dnes ZŠ a Měst. 
gymnázium Bruntál) Karl Schrammel, 
umučený za protifašistický postoj v kon-
centračním táboře Buchenwald v r.1945. 
Pamětní deska na jeho počest byla na 
budově umístěna z popudu Klubu Za sta-
rý Bruntál.

Živá hudební produkce byla domi-
nantní pro kulturní život města téměř po 
celé století, dnes má hudební bruntálský 
„potěr“ základnu v Základní škole umě-
ní.

Z publikace Gottwald A., Rössler H., 
Freudenthal und seine Kriesgemeinden, 

Bruno Langer ver., Esslingen 1990
přeložil, upravil a doplnil  -cn- 
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Klub Za starý Bruntál informuje

Hudba a zpěv vždy zpestřovaly život na Bruntálsku

Mužský sbor v Bruntále na fotografii Roberta Rottera  z konce 19. století.
Pohlednice ze sbírky Pavla Rapušáka

Zpěv a hraní na hudební nástroje mělo na Bruntálsku dlouholetou tradici. 
Pěvecká a hudební produkce byla původně provozována převážně jako duchovní 
(chrámová, chórová), ale v druhé polovině 19. stol. začaly masově vznikat veřejné 
soubory světské i v prostředí měšťanském a vesnickém, hudba se stala masovou 
záležitostí.

Dne 16. května 2009 pořádá Klub Za 
starý Bruntál výlet na Javornicko. 
V záloze je několik variant programu, 
který se přizpůsobí podle počasí.
1. Krátká návštěva unikátního kostela 
v Žulové (původně hrad), 2. Návštěva 
Račího údolí. Méně zdatná skupina by 
mohla zatím navštívit Javorník – zámek 

na Janském vrchu. 3. Travná u Javor-
níku – opravená křížová cesta. 4.  Bílá 
Voda – barokní farní poutní kostel.  
Oběd – v Javorníku – např. restaurace 
Taverna nebo Pod Zámkem 5. Vidnava 
– Obethovo sousoší v novogotickém 
kostele + prohlídka města,  6. Postupný 
návrat. Po cestě je několik zajímavých 

míst: Obethovo sousoší ve Staré Červené 
Vodě, zatopený lom Rampa v Černé 
Vodě atd. Odjezd: v 7:00 hod. od Selika
v Bruntále, cena: vybírá se 280,- Kč na 
dopravu  - u p. Havlíčkové v galanterii 
naproti hospody Hruška. S sebou: turis-
tické oblečení, peníze na vstup do zám-
ku, na oběd apod.                         (KZSB)

Autobusový výlet na Javornicko
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Fotbalový oddíl Olympie Bruntál hledá

chlapce a děvčata
ročníku narození 2000-2003
Nábor chlapců a děvčat se koná v pondělí 
11. května 2009 v 17,15 hodin na hřišti s umě-
lou trávou ve Staroměstské ulici v Bruntále. 
Případné informace či přihlášky obdržíte 
na telefonu 606 840 173.                       (JU)

Obyvatelé města, kteří v první polovině letošního roku slaví 75 let, byli pozváni na 
setkání s představiteli města do prostor bývalé radnice. Po živé besedě s místosta-
rosty V. Moresem, P. Rysem a zastupitelkou Ludmilou Navarovou,  vyslechli výklad 
kronikáře J. Cepka o historii města a prohlédli si městskou expozici.

Společenská kronika města

Rozloučili jsme se
25. 3.  Erika Ďuráková (1930) Vrbno pod Prad., 27. 3. Irena Hradilová (1958) Mnichov,
27. 3.  Milan Cabák (1940) Karlovice, 28. 3.  Karel Ručka (1935) Nové Heřminovy,
30. 3. Jarmila Žertová (1937) Bruntál, 30. 3. Vlastimil Kršek (1938) Bruntál, 1. 4.
Františka Krytinářová (1919) Bruntál, 6. 4. Marie Cabáková ( 1946) Břidličná, Michal
Tóth ( 1944) Bruntál, 7. 4. Jan Jedlička (1990) Bruntál, 9. 4. Pavel Valenta (1939) Bruntál,
16. 4. Marie Kozíková (1943) Vrbno-Mnichov, 16 .4. Ing. Marie Janštová (1948) Bruntál,
17. 4. Jarmila Halamíková (1933) Vrbno-Železná, 18. 4. Milan Adamec (1951) Bruntál,
19. 4. Jaroslav Maťko (1956) Bruntál, 20. 4. Anna Sopčáková (1919) Karlovice.

Chcete hrát fotbal?
Dneska je Tvůj velký den, 

mnoho let se dožij jen.
Radost ze života měj,

když je nejhůř, tak se směj.
V řadě gratulantů

přijmi naše přáníčko. 
Lásku, štěstí, spokojenost,
hlavně pevné zdravíčko.

Prodám dveře 
vchodové plas-
tové, bílé a hnědé 
vč. rámu. Původní 
cena 9 a 22 tis. Kč, 
nyní 4.800 a 8.000 
Kč. Dále plastová 
okna bílá, dvoukří-
dlá 150 x 120 cm 
a různá jednokříd-
lá. Vše nové z ne-
uskutečněné stav-
by. Dopravu zajis-
tím zdarma.
Tel.: 777 106 709

inzerce

Ondřejovická strojírna spol. s r.o.
přijme do pracovního poměru

na pozici

OBCHODNÍ MANAŽER
Vaším úkolem bude: 
• komplexní řízení obchodních případů
• aktivní vyhledávání nových odběratelů

Dále požadujeme:
• SŠ - strojírenský (technického charakteru)
• AJ slovem a písmem
• komunikativnost
• rozhodnost, flexibilní uvažování,spolehlivost 
a angažovanost
• praktické zkušenosti získané při vlastních 
realizacích • ŘP sk. B
Nabízíme:
• pracovní poměr na dobu neurčitou
• motivující platové ohodnocení
• jistotu a zázemí ve stabilní společnosti

Kontakt: Lucie Šimsová, tel.: 584 425 151,
e-mail: simsova@ondrstroj.cz

Dne 8. května 
slaví 70. narozeniny

paní
HANIČKA MILKOVÁ 

z Bruntálu.
Vše nejlepší do dalších let

 přeje celá rodina.

Blahopřání

Snímky ze setkání pětasedmdesátníků.  
Fota: -dd-
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Štěpánka Šajnarová má dva bronzy z mezinárodních závodů v karate

Štěpánka Šajnarová podlehla vynikající Egypťance Mahmoud.
Foto: V. Žatka

V sobotu 25. dubna v Hradci Králové proběhl 
mezinárodní turnaj v karate. Tohoto mega tur-
naje, který začínal v brzkých ranních hodinách 
a končil o půlnoci, a na kterém startovalo přes 
700 závodníků z 20 evropských a afrických zemí, 
se zúčastnila jediná zástupkyně Klubu karate - 
dó Bruntál, Štěpánka Šajnarová. 

Potvrdila zde, že její titul mistryně ČR byl 
zasloužený. Jak v kumite žen do 68 kg, tak v kumite 
žen bez rozdílu hmotností (BRH), si Štěpánka pora-
dila se všemi soupeřkami, až na Mahmoud Fatmaa 
z Egypta. Na tuto cizokrajnou závodnici narazila hned 
v úvodních kolech obou kategorií. Na vynikající kopa-
cí techniku Egypťanky nenašla Štěpánka s trenérem 
Žatkou účinnou taktiku. Mahmoud se vždy povedlo 
zabodovat tříbodovým kopem mawaši geri na hlavu. 
První zápas prohrála Štěpánka 0:4, druhý 1:3. 

V opravných bojících o třetí místa však již brun-
tálská závodnice nezaváhala a všechny svoje sou-
peřky porazila. V kumite do 68 kg porazila Lan-
dovou z Neratovic 7:0 a Kohoutovou z Prahy 2:1. 
V kumite BRH postupně Dostálovou z Liberce 3:0, 
Veithovou z Č. Budějovic 2:0 a v posledním utkání 
Hepnarovou z Trutnova v prodloužení 1:0. Zvláš-
tě z BRH je medaile tvrdě vybojovaná. Štěpán-

Víkendový pobyt pro děti

ka absolvovala duely v pozdních
večerních hodinách, bez přestávky

a ve vysokém tempu i přes zranění 
zad.                                          (vit)

Víkenďáci, pod krajským střediskem volného času
Juventus Karviná, příspěvková organizace, centrem
Bruntál, pořádá víkendový pobyt pro děti. Pobyt 
je určen pro děti věku 7 do 15 let a uskuteční se
22. - 24. května 2009 v Karlově na horské chatě
Viktorka. Na děti čeká spousta zajímavých a zábav-
ných her, hlavně hry v lese, míčové hry, táborák 
a pro odvážlivce tříhodinový program v lanovém
centru Proud. Pobyt má omezenou kapacitu 30 míst,
cena pobytu je 650 Kč, v ceně je zahrnuta doprava,
ubytování, strava, odměny, pedagogický dozor.

Víkendové pobyty jsou mezi dětmi velmi oblíbe-
né, proto s přihlášením svého dítěte neváhejte. 

Podrobnější informace o akci a přihlášku získáte
v obou budovách centra Bruntál a na tel.: 554 717 885
nebo 605 406 918 Pavel Oravec, e-mail: vikendaci@
seznam.cz.

Uzávěrka přihlášek je 20. května 2009.

Integrovaný dětský stanový tábor
připravuje klub Klubíčko ve
dnech  4. – 17. 7. 2009 na základ-
ně v lese ve Žďárském Potoce na
Rýmařovsku v Jeseníkách. Tábor
je pořádán s podporou Města
Bruntálu.

Připravena je poutavá celotáboro-
vá hra Galaxy trip 2009 s výprava-
mi a s výlety, spaní ve stanech na
podsadách ve vlastním kvalitním,
teplém spacáku.

Dva týdny v lůně přírody plné
zážitků, síla kamarádství; cena:
3 600 Kč. Zkušený tým vedoucích,
zdravotní  sestra v týmu, noční
ostraha dětí a tábora, čerstvá strava
5 x denně připravovaná v lesní tábo-
rové kuchyni, pitný režim, pojištění

dětí; integrovaný tábor je určen jak 
dětem zdravým, tak dětem vyžadu-
jícím zvláštní péči, vhodný i pro 
děti s DMO, EPI, astmatem apod., 
nevyjímaje děti na vozíčku.

Na tuzemský ozdravný pobyt 
lze zažádat o příspěvek zdravotní 
pojišťovnu dítěte, také zaměstnava-
tele, u sociálně slabých rodin, pří-
padně též na příslušném městském 
úřadu.

Přihlášky je možno vyžádat u pořa-
datele: Tábor pořádá Sdružení rodi-
čů a přátel zdravotně postižených 
dětí Eva, 79323 Karlovice 353, IČ 
45235171, KONTAKT: Mgr. Alena 
Kiedroňová, tel. 732 356 552, www.
klubicko-bruntal.cz, e-mail: klubic-
ko.bruntal@seznam.cz.

Moravskoslezští táborníci (MST) pořádají již tradiční letní
stanový tábor ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy. Je určen
pro děti od 7 do 15 let. Táborová základna uprostřed lesů
nabízí pro děti veškeré zázemí stravovací (pětkrát denně
jídlo, pitný režim), ubytovací (dvoulůžkové stany s pod-
lážkou a nepromokavou stanovkou), hygienické (suché
záchody, umyvárna, sprchování v teplé vodě) a sportovní
(hřiště, louka). Koupaliště se nachází v blízkém Jevíčku.

Pro děti je připraven pestrý všeobecný tábornický, turis-
tický a sportovní program se spoustou her. Nebude chybět 

jednodenní výlet autobusem, projížďky na koních, pouť 
v Jevíčku, noční hra, táborák a chystá se nová celotábo-
rová hra. Vedle tradičních sportů si děti zahrají softtenis, 
zastřílí z luku, praku a vzduchovek, a projedou se na člu-
nech. O děti se starají výchovní pracovníci s dlouholetou 
praxí v tomto táboře. 

Tábor se koná ve dnech 1. až 14. srpna 2009, stojí 
3300 Kč a přihlásit nebo informovat se můžete u hlavního 
vedoucího MST Antonína Zgažara - tel. 604 830 283 nebo 
na e-mailové adrese: zgazar @email.cz.

Letní stanový tábor v Jevíčku

Klubíčko láká do tábora v přírodě
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Ve výborných výkonech
pokračují mladí atleti Olym-
pie Bruntál. Ve 2. kole Ostrav-
ského běžeckého poháru zví-
tězil starší žák Jakub Šesták,
2. místem se zaskvěla Martina 
Onderková v kategorii doros-
tenek a mladší žák Martin
Schneider. Mistryněmi Mora-
vy v přespolním běhu se staly
Nikola Palupčíková a Ivana 
Prokešová v kategoriích ju-
niorek a žen. 

Velkou smůlu měl Jakub 
Šesták. Při startu měl kolizi se 
soupeři, po úderu loktem ztra-
til dech a s odřeninami zůstal 
ležet na startovní čáře. Závod 
tím pro něj skončil i sen po 
titulu, protože Jakub byl favo-
ritem číslo jedna. Z výsledků 
dalších bruntálských atletů:

2. kolo OBPM - Ostrava 
- Poruba - 16. dubna: dív-
ky 2000 a mladší - Kristý-
na Birtusová - 7. místo, hoši 

2000 a mladší - Tomáš Hruš-
ka - 15. místo, Martin Strnad 
- 33. místo, dívky r. 1998-99 
- Alžběta Jílková - 7. místo, 
Šárka Bednářová - 17. mís-
to,   Aneta Čecháková – 19. 
místo, Sabina Schovánková - 
21. místo, hoši r. 1998 - 99 - 
Jan Němec - 14. místo.

Mistrovství Moravy a Slez-
ska + Kiosk - Šternberk  - 19. 
dubna: hoši r. 2002 a mladší - 
Martin Strnad - 2. místo, hoši 

r. 2000, 2001 - Tomáš Hruška 
- 4. místo, Miroslav Schubert 
- 5. místo, dívky r. 1998-99 
- Alžběta Jílková - 13. mís-
to, Sabina Schovánková - 
15. místo, hoši r. 1998-99 - Jan 
Němec - 11. místo, ml, žáci 
r. 97-96 - Martin Schneider 
- 5. místo, dorostenky r. 92 
- 93 - Michaela Gyorgyová - 
5. místo, Martina Onderková 
- 7. místo. 

(RS, JU)
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Jana Prchlíková na kladině a Veronika Mičková s medailí.                  Foto: archiv oddílu

Krajské přebornice ve sportovní gymnastice
V pohárovém závodě, který probě-
hl v březnu v Krnově, pořádaném
ASŠK získaly bruntálské gym-
nastky 1. místo v soutěži družstev
ve složení: Denisa Harkabusová,
Veronika Mičková, Barbora Dra-
bová, Eliška Hermanová.

V hodnocení jednotlivců se umís-
tila: 1. Veronika Mičková, 2. Eliška
Hermanová, 3. Barbora Drabová,
6. Denisa Harkabusová. 

Ve III. kategorii se přebornicí kraje
stala také bruntálská závodnice: 1. Jana
Prchlíková, 2. Marcela Pustková.

V kategorii dorostenek se postupo-
valo na republikovou soutěž a 6. mís-
tem si Vendula Bartošáková postup
zajistila.

Dívky trénují pod vedením trenérek 
Libuše  Hornové a Milady Friedlové.

(ta)

Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je 11. května 2009
NOVINY VYJDOU 20. KVĚTNA,

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Výlet Okolo Harty
Klub za starý Bruntál pořádá v pátek 8. května 2009
již XII. ročník „Memoriálu Petra Hábla“ cyklistického
a pěšího výletu do okolí přehrady Slezská Harta.
Připraveno je sedm tradičních tras v délce od 14 do
43 km. Osmá trasa v délce 25 km povede po nové naučné
stezce vybudované Lesy České republiky. Start je od 8:00
do 10:00 hod. na parkovišti restaurace „U Kata“. Každý
účastník obdrží po návratu do cíle diplom a samolepku
na kolo. Startovné pro dospělé je 20 Kč a pro děti 5 Kč.
Přijeďte si s námi zasportovat.                                   (IT)

Palupčíková a Prokešová mistryně Moravy, Šesták dostal loktem a nedokončil

Balónkový den dětí
Mateřské a rodinné centrum Skřítci pořádá ve spolupráci 
s Městem Bruntál a dobrovolnými hasiči Světlá Hora Balónko-
vý dětský den, koná se 23. května 2009 na náměstí v Bruntále 
od 10.00 hod.                                                                       (ta)


